

## 我市发布“清雪令”

## 全市动起来 扫雪保畅通

本报讯(记者李晓军)1月22日,记者从市冬季清雪指挥部办公室获悉,为做好城区清雪工作,实现雪后道路安全畅通,确保城市运行正常和市民出行安全,营造良好市容环境秩序,我市发布“清雪令”,按照“门前五包”原则,实行门前清雪责任制。

我市要求各县(市、区)按照属地管理原则组织沿街单位、城区环

卫处做好城区主次干道、立交桥、铁路桥涵洞和十字路口的清雪工作;街道办事处负责组织沿街各单位清扫单位周边和门前至道路中心线范围内的积雪;社区居委会负责组织清理背街小巷、居民楼院、居民区、社区的积雪。市城管局负责督导协调各城区环卫部门,对市区立交桥和其他人工清扫的立交桥、快车道实行交通管制,疏导车辆绕行,保清扫人员安全。

协调环卫清融雪机械车辆对积雪进行清扫清运,对全市清雪工作进行技术指导;市公安局交通管理部门及时疏导道路交通,保障除雪车辆通行,雪情严重时应及时对市万方桥及其他人工清扫的立交桥、快车道实行交通管制,疏导车辆绕行,保清扫人员安全。

按照“以雪为令、随下随清、雪中路通、雪停路畅”的工作要求,小

雪在半日内、中雪在一日内、大雪在两日内清除完毕。清扫后的残雪应及时组织外运,严禁堆放在绿化带内、主次干道应达到无漏段、无积冰、无残雪。

在清理积雪的同时,各县(市、区)政府及相关单位要严格执行疫情防控相关要求,加强人员防护,避免人员集聚,保持安全距离,既做好清雪工作又做好防疫工作。

## 自扫门前雪 这些地方行动有效

### 天桥、南水北调桥成了被遗忘的角落

本报记者 赵改玲 宁江东

1月22日,我市发布“清雪令”,按照“门前五包”原则,实行门前清雪责任制。

按照“以雪为令、随下随清、雪中路通、雪停路畅”的工作要求,小雪在半日内、中雪在一日内、大雪在两日内清除完毕。清扫后的残雪应及时组织外运,严禁堆放在绿化带内,主次干道应达到无漏段、无积冰、无残雪。

对照着这个标准,我市很多地方都得以被清扫。1月23日,记者走访人民路、解放路、民主路、建设路、焦东路、站前路等,发现沿街门店基本上做到了自扫门前雪。很多门店前被清扫得非常干净,不仅扫干净了路面,还将残雪及时清理走,给过往行人通行提供了便利。但个别商店、单位未见行动,更有一些地方成了被人遗忘的角落。

#### ■ 天桥、南水北调桥成了被遗忘的角落

在塔南路太极景润门口的过街天桥,截至1月23日14时,桥上的积雪未见清理。

往年下雪,过街天桥总是被人遗忘,塔南路这个过街天桥是“个案”还是普遍现象?记者随即又走访了几座天桥。

焦东路小学附近的过街天桥无人扫雪。解放路市实验中学附近的天桥、老市委附近的天桥、解放路与民主路交叉口及民主中路与和平街交叉口附近的天桥,看上去有人清理积雪,把雪堆到了桥的一侧,但积雪没有及时清运,另外打扫得不够彻底,

桥面及台阶上都是雪,行人走在上面,都是相互搀扶。

除了过街天桥没有打扫外,焦东路南水北调桥也没有打扫,行人或者骑电动车的人走在上面都是小心翼翼的。

政二街南水北调桥上的积雪也未及时清扫。

人民路群英桥上的雪未见清扫。

#### ■ 个别商户未见清雪行动

民主中路与建设路交叉口附近五星黑马电动车门前残雪未见清理,人民路群英桥西下江脑牛脑火锅、燕窝十六声采耳门前有残雪,站前路焦作火车站东百分德教育门前、旁边的地下超市门前都有大面积积雪。

记者看到,这一地下超市有人员出进,正在营业,却没人扫雪,百分德教育处于关门状态。

一些沿街工作单位也没有及时清理门前积雪。记者在塔南路看到,市新华书店门前积雪无人清理。

#### ■ “清雪令”下各部门在行动

我市发布“清雪令”后,受到广大网友好评。网友纷纷说:“好一个‘清雪令’,及时高效便民,大大的赞。”“政府发号,百姓受益,为党和政府点赞。”

这两天,到处都是清雪者的身影。

1月22日凌晨,市环卫监管中心和各城区城管环卫部门的值守人员驾驶早已装备好的融雪除冰作业车一起上路,对我市桥梁、涵洞等重要路段、重点部位开始融雪除冰,保障城市道路通行。

中站区环卫处每日出动应急人



员400余人次,出动推雪车、雪滚车、融雪车、撒布机、铲车、三轮车等机械车辆100余辆,各类融雪、清雪、清运车辆1000余车次。

城区公交站口、十字路口等重要路段正在收集清运少量残雪,道路无结冰现象。城区内解放西路、怡光路、紫荆路、跃进路等18条道路主干道快慢车道以及桥梁涵洞已全部清雪完毕。

1月22日,解放区委、区政府全体人员放弃休息,积极行动起来,调配人力、物力,走上街头、走进社区,按照各自分包的路段清扫积雪、铲除积冰,确保道路畅通和人民群众出行安全。

1月22日上午,山阳区各街道、区直部门迅速行动,组织机关党员干部清理辖区积雪,保障道路畅通。该区文明办、区城管局通过30余个微

信群,号召辖区3000余家沿街商户主动清理门前积雪,组织车辆和人员在辖区主次干道抛撒融雪剂。同时,区环卫处立即启动冬季清融雪应急预案,组织1200余名环卫工人,出动各类大型清融雪机械设备50余台次,对城区4座南水北调桥、3个铁路桥涵洞和40条主次干道开展清融雪作业,共抛撒融雪剂24吨,清除积雪200余万平方米,努力保障辖区道路、桥梁、涵洞安全畅通。

“以为是理所当然的事,其实都是有人为你负重前行,为参加清雪行动的全体人员点赞。”一网友说。

图① 1月21日夜,市城管部门安排清雪车在人民路清雪。

本报记者 宋崇飞 摄

图②③ 被人遗忘的角落。

本报记者 赵改玲 摄